Школьный этап Всероссийской олимпиады по математике

2014-2015 учебный год

Олимпиадные задания по математике для обучающихся 7 класса
№1.Из спичек сложили четыре неверных равенства
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Переложите в каждом равенстве по одной спичке так, чтобы равенства стали верными.

№2.Сколько различных трехзначных чисел, делящихся на 6, и не содержащих одинаковых цифр, можно составить из цифр 0; 4; 5; 6.

№3.В клетке сидят фазаны и кролики. У них вместе 35 голов и 94 ноги. Сколько фазанов и кроликов в клетке?

№4.Встретились три подруги: Белова, Краснова и Чернова. На одной из них было черное платье, на другой -  красное, на третьей - белое. Девочка в белом платье говорит Черновой: «Нам надо поменяться платьями, а то цвет наших платьев не соответствует фамилиям». Кто в какое платье одет?

№5. Котенок Малыш может облизать себя с головы до кончика хвоста за полчаса, а кот Тоша может облизать Малыша за 5 минут. Себя Тоша способен помыть за 20 минут. Сколько времени придется трудиться Малышу, чтобы помыть Тошу?
Ответы и критерии проверки олимпиадной работы по математике

7 класс

2014-2015 учебный год
№1.

Ответ.

а) XII-IX=III

б) X-VII=III

в) V+VI=XI

г) VI-V=I или V-IV=I
	Баллы
	Правильность решения.

	1
	Составлено одно верное равенство.

	2
	Составлено два верных равенства.

	3
	Составлено три верных равенства.

	3,5
	Составлено четыре верных равенства.

	4
	Составлено пять верных равенств.


№2.

Ответ. 

Семь. Это числа:456; 546; 504; 540; 450; 564; 654.

Решение.

Числа должны делиться на 2 и сумма их цифр должна делиться на 3.Если трехзначное число содержит цифру 6, то в числе не может присутствовать цифра 0, иначе сумма цифр не будет делиться на 3. Кроме того, все числа будут четными и должны оканчиваться на четную цифру.

	Баллы
	Правильность решения.

	1
	Составлено одно число.

	1,5
	Составлено два числа.

	2
	Составлено три числа.

	2,5
	Составлено четыре числа.

	3
	Составлено пять чисел.

	3,5
	Составлено  шесть чисел.

	4
	Составлено семь чисел.


№3.

Ответ.

23 фазана и 12 кроликов.

Решение.

1)Пусть было X фазанов, тогда будет (35-Х) кроликов. По условию задачи в клетке 94 ноги. Составим уравнение: 2Х+4(35-Х)=94




  Х=23

2) 35-23=12

	Баллы
	Правильность решения.

	1
	Решение отсутствует, ответ правильный

	2
	Правильное решение, но допущена ошибка при вычислениях

	3
	Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение

	4
	Полное верное решение


№4

Ответ

Краснова в белом платье

Чернова в красном платье

Белова в черном

Решение.

Из условия следует, что на Беловой не белое платье, на Черновой не черное, на Красновой не красное. Девочка в белом платье не Чернова, теперь очевидно, что белое платье может быть только на Красновой, следовательно Чернова в красном платье, а Белова в черном платье.

	Баллы
	Правильность решения.

	2
	Рассуждение отсутствует, подобрано одно верное соответствие

	3
	Рассуждение отсутствует, подобрано три верных соответствия

	4
	Полное верное рассуждение, правильный ответ


№5

Ответ

120 минут или 2 часа.

Решение. 

Тоша работает языком в 6 раз быстрее, чем Малыш, т.к. он моет малыша в 6 раз быстрее, чем тот это делает сам. Себя Тоша моет за 20 минут. Следовательно, моя Тошу, малыш будет трудиться в 6 раз дольше: 20 х 6 = 120 минут или 2 часа.

	Баллы
	Правильность решения.

	1
	Решение отсутствует, ответ правильный

	2
	Правильное решение, но допущена ошибка при вычислениях

	3
	Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение

	4
	Полное верное решение


